

谢玉华： 以爱为炬点亮公益之路

●爱心档案

谢玉华：广西女企业家协会常务副会长，桂林市女企业家协会会长，桂林市社会组织妇联主席，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队创始人。

说起谢玉华这个名字，很多桂林人都耳熟能详。谢玉华还记得，她买菜的时候被市民认出，对方说：“我知道你，你是爱心妈妈！”当时谢玉华很高兴，她不是因为自己“出名”而高兴，而是因为对方记得她做的事，记得她是一位“爱心妈妈”。

2011年6月，谢玉华创立了公益组织“周末爱心妈妈”，从此，她的人生轨迹中处处都是“爱心”的影子和“妈妈”的责任。

今年春节，19岁的聋哑少年小鹏照样来到谢玉华家过年，他跟谢玉华把里里外外打扫干净，还一起贴上对联和福字，一起包饺子。客人来了，小鹏也会主动接待招呼。客人们夸赞时，小鹏会用手语认真地说：“要感谢谢妈妈的照顾。”

小鹏是谢玉华去聋哑学校慰问时认识的。小鹏的母亲在他很小时就离开了他，爸爸常年在外务工。小鹏进入聋哑学校后，爸爸太忙，难得来看几次，有时候手头困难，连小鹏的伙食费都交不上。谢玉华认识小鹏后，马上决定资助他读书，不但包他的学费，有时候还给他垫付伙食费。

小鹏在谢玉华的资助下阳光成长，毕业后，他在工厂工作了一段时间，又自学电脑修理技术，如今成了一名专业的电脑维护师。

除了小鹏，投身公益事业多年，谢玉华还帮助了很多孩子。逢年过节，她总是能收到孩子们的问候，他们告诉谢妈妈，自己工作了、自己升职了、自己又出门旅游了、明年有新计划了……看到这些，谢玉华非常骄傲，因为“周末爱心妈妈”对他们的帮助，让他们成为了对社会有贡献的人。

最初，“周末爱心妈妈”是一个关爱孤残和留守儿童的

记者苏文娟

↓谢玉华（左二）慰问老人。
(受访者供图)



仇秀武： 希望用爱温暖更多孩子

●爱心档案

仇秀武：桂林市女企业家协会常务副会长，桂林市社会组织妇联副主席，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队副队长，桂林市莲花源生态农业旅游发展有限公司董事长。

除了“周末爱心妈妈”志愿服务队，谢玉华还带领桂林市女企业家协会主动落实企业家职责，用实际行动展现巾帼担当和社会责任。2012年开始，谢玉华将艺术与慈善相结合，号召本地及全国知名书画家捐赠作品，通过举办慈善书画专场拍卖会的形式，筹集善款用于帮扶社会困难群体，取得了良好效果。后来，这一义拍模式在广西推开。2024年，桂林市女企业家协会承办了首届广西巾帼好产品促企业振兴暨桂林名特优农产品展销会。展销会期间，桂林市女企协与广西部分城市女企协签订了“精准对接推广乡村特色农产品、美食和美景消费帮扶”战略合作协议，进一步扩大产品市场，拉动当地经济发展。

“企业家就是要落实党的政策方针，为社会做贡献。”谢玉华曾这么说。如今，通过她的带动和引领，桂林市女企业家协会的会员们积极投身桂林城市建设，积极推广本地美食、美景，参与乡村振兴，为桂林打造世界级旅游城市添砖加瓦。

谢玉华常说“心中有爱才能收获爱”。二十多年来，公益慈善已经成了谢玉华的人生底色，奉献责任已经成了谢玉华的生活准则。她先后多次荣获全国三八红旗手、广西三八红旗手、全国五一劳动奖章、广西五一劳动奖章、“全国最美志愿者”、中华慈善奖、全国五好文明家庭标兵户、广西十大品牌女企业家等数十项荣誉称号。

创业后，仇秀武一步一个脚印，努力克服难关，事业上取得了长足发展。2012年，她在朋友的推荐下加入了桂林市女企业家协会（现任常务副会长），在会长的带领下，加入桂林市周末爱心妈妈志愿服务队，成为了副队长。

“在加入服务队前，我并没有形成做公益的思维，当时只是简单地想着回馈社会。”仇秀武说，有了“周末爱心妈妈”平台，她坚定了投身公益事业的想法，脑中的“公益拼图”也变得完整起来。

跟着志愿服务队，她的公益足迹踏遍了整个大桂林，每年至少参加10次公益活动。“我们帮助过很多群体，但是我重点关注少年儿童的成长。很多农村的孩子因为各种



↑仇秀武在公益活动中陪伴乡村孩子。（受访者供图）

原因成为留守儿童，他们中很多人孤独敏感。所以，只要我到乡村学校里，除了捐款捐物，总会多陪他们玩耍、看书，与孩子们多做情感交流，希望他们感受到爱和善意，健康成长。”

她还特别关注困境学生的学习，曾资助桂林市华侨小学、广西师范大学教育发展基金会、资源县少数民族困境儿童等。去年，她的家乡来宾象州县出了一名考上清华大学的优秀学子。得知这名学子家庭困难，仇秀武主动捐款一万元，是捐赠组织中捐款最多的一位。

“我自己就是从农村走出来的孩子，深知他们的不易，所以有了余力后，我一定用实际行动来回馈社会，能帮一份是一份。”仇秀武坚定地对记者说。投身公益事业以来，仇秀武捐资助学、扶贫帮困的累计善款已达50余万元。

仇秀武拥有一个幸福的家庭，她希望自己能够成为孩子们的榜样。如今，她的小儿子还在读小学。为了关注祖国下一代的成长，仇秀武还把莲花源生态田园打造成了一个劳动研学教育基地，主打侨乡文化、民族团结主题，培养孩子们的爱国情怀，让孩子们心中充满“大爱”。

记者林扬

『三八』国际妇女节特别报道

最暖爱心妈妈

